多多新 聞

# 下機親打傘 夫妻衣着襯 照片熱爆網絡

# 選或波要

香港文匯報訊(記者劉凝哲 綜合報道)中國國家主席習近平一行於當地時間5月 31日晚7時(香港時間1日清晨7時)許抵達西班牙港,展開對特立尼達和多巴哥的 國事訪問。佩戴着綠色領帶的習近平,與身着同色系旗袍的夫人彭麗媛,以低調 又精緻的默契裝扮出現在專機艙口。特多總統卡莫納伉儷、總理比塞薩爾及內閣

成員、參眾兩院議長、大法官、政黨領袖等舉國政要冒雨親自到機場迎接。 據新華社報道,兩國簽署了經貿、教育等領域合作文件。

過20多小時的長途飛行,習近平及 夫人彭麗媛神采奕奕地出現在機艙 身着黑色西裝搭配綠色領帶,彭麗媛着綠 色旗袍配以白色外套,默契十足的裝扮, 令兩人在美洲的首次亮相充滿新鮮感。

#### 禮炮21響 總長陪檢閱

西班牙港正下起細雨。習近平為彭麗媛 撐起傘,彭麗媛則自然而然挽着習近平, 兩人滿面笑容的步下舷梯。這溫馨的一幕 被記者拍下,成為昨日內地網絡最流行的 照片。網民盛讚「習大大打傘時特別溫 柔」,也誇獎「彭媽媽笑起來最好看」。

習近平此行,是中國最高領導人首次對 親自迎接。卡莫納並在機場舉行隆重歡迎 儀式。習近平登上檢閱台。軍樂隊奏中特 兩國國歌,鳴禮炮21響。

習近平在特多國防軍總參謀長馬哈拉吉 陪同下檢閱了儀仗隊。特多大法官、內閣 成員、主要政黨領袖等政要也到機場歡

二當地時間6月1日上午。習近平與特立尼達和多 B哥總理比塞薩爾舉行會談。圖為當地民眾身着 在歌節盛裝。在總理府內歡迎習近平。
中新社

#### 即興擊鋼鼓 氣氛熱烈

與其他國家的歡迎方式不同,特多的歡 迎儀式,充滿着歡快的拉美風情樂曲。原 來,這是特多國家鋼鼓樂隊在現場演奏獨 有的鋼鼓樂。習近平及夫人彭麗媛在墨方 陪同下走到鋼鼓樂隊面前,欣賞他們的精 彩演出。習近平還饒有興致地拿起鼓槌, 與鼓手們一起有節奏的敲擊鋼鼓,現場氣

習近平發表書面講話,代表中國人民向 特多人民致以誠摯問候和良好祝願。他表 家。鞏固和發展中特關係,不僅造福兩國 人民,也有利於促進中國同加勒比地區國 家乃至發展中國家團結合作。他期待着同 特方領導人,以及其他一些加勒比國家領 導人舉行會晤, 共商合作大計, 將中加友 好合作關係提升到新水平。

#### 多國領導人 齊來會晤

昨日,習近平會晤了特多總統、總理 參眾議長等政要,出席庫瓦兒童醫院動工 揭幕儀式。中特雙方並簽署經貿、教育等

領域合作文件。此外,習近平還將在特多 與安提瓜和巴布達、巴巴多斯、巴哈馬、 多米尼克、格林納達、圭亞那、牙買加等 加勒比建交國領導人舉行雙邊會晤,就進 一步加強與有關國家的友好合作深入交換









## 墨盼與華基建能源合作

黎加和墨西哥這兩國進行國事訪問。 墨西哥有興趣在基建設施、能源、交 角。」墨西哥副外長德伊卡薩説。 通、旅遊、文化和科技等領域與中方 開展合作。哥斯達黎加則希望吸引中 國企業和遊客赴哥投資、旅遊。

習近平將成為培尼亞任總統後第一 個對墨進行國事訪問的外國元首。 「中國和墨西哥的新元首增強交往, 速,在很多領域處於領先地位,墨西

提供一個嶄新的機會和一個新鮮的視

德伊卡薩表示,加強墨中兩國關係 一直是墨西哥政府的優先目標之一。 墨中兩國都是新興市場,在國際舞台 上扮演重要角色,但同時也面臨持續 發展的挑戰。中國近幾十年來發展迅

哥方面有興趣在基建設施、能源、交 通、旅遊、文化和科技等領域與中方 開展合作。

#### 哥冀吸中國資金與遊客

哥斯達黎加方面,希望通過外交和 貿易助推中哥兩國間的商機。該國 《民族報》稱,哥正在推動若干項 目,期待能吸引到中國投資。中哥建 交6年以來,中國赴哥遊客已增長6 倍。哥旅遊部長表示,望通過中文手 冊和中文視頻吸引更多中國遊客。



■習近平和夫人彭麗媛走下舷梯。 新華社

立尼達和多巴哥女總理比塞薩爾説: 是一個美麗的國家,很高興能來到這 「中國第一夫人風度翩翩,而且很美 裡。」「我們非常歡迎習近平主席和 麗。彭麗媛能夠講英語,我們是用英 夫人彭麗媛的到訪 |。

**:匯報訊** 據僑報網報道,特 語交談的。中國第一夫人説,特多國

### 中方國禮常送雕漆陶瓷

**絮** 紹,凡是以國家領導人或國家和 政府名義送出的禮品,都叫做國 禮,而且不限於送給對方的現任領導 人,還包括對方工作人員等。中方禮 單中的「常客」是雕漆、陶瓷、景泰 藍、牙雕、刺繡等工藝品;絲織、湘 繡、描漆和陶瓷的領袖像,也時常被 列入國禮名單。隨着時代的發展,國 禮也從貴重的禮品逐漸演變成投對方 所好的禮品,務實不務貴。中方收到 的國禮回國後由禮賓司登記,交由相 關部門保存、部分國禮送往國家博物 責調整。 館展出。

#### 禮賓司提前一月「踩場」

國家領導人出訪行程只有短短幾 天,但這背後卻需要出訪團隊提前幾 個月、甚至更長時間準備。「禮賓司 只負責國家主席和政府總理的出訪活 動,前者叫做國事訪問,後者叫做正 織科技有限公司董事長濮小剛。 式友好訪問。領導人出訪計劃定下來 之後,外交部就要派先遣組去打前 站。」魯培新説。

打前站至少要在出訪一個月前成 非常踴躍

領導人出訪如何挑選國禮?在 行。「先遣組就五六個人,隊伍很精 長或副司長擔任。」魯培新説,所謂 「打前站」,主要就是談禮賓安排,在 哪裡住宿、怎麼乘車、怎麼會談。

先遣組最主要的任務就是確定訪問 日程: 訪問持續幾天、每天活動怎麼 安排、會見哪些人、訪問哪些地方。 各項活動怎麼安排更科學更合理,非 常考驗先遣隊的功力。打前站一般持 續一兩周。先遣組打前站結束後,就 會向國內發封電報,通報安排情況; 國內提出的改善意見,由駐地使館負

#### 企業家陪同出訪要自費

「為了配合經貿外交,企業家也會 隨同領導人出訪,不過他們不坐專 機,而是先期抵達。」魯培新説。在 習近平主席3月份出訪南非時,隨行 企業家團隊有61人,包括江蘇聚德紡

企業家陪同出訪,費用要「自掏腰 包」,高規格的「經貿團」蘊含的信 息與渠道等商業價值豐富,所以報名 ■《新京報》

香港文匯報訊 據新華網報道,應芬蘭 議會邀請,全國政協主席俞正聲5月30日 至6月1日對芬蘭進行正式友好訪問,在 芬蘭首都赫爾辛基分別會見芬蘭總統尼 定。 尼斯特、總理卡泰寧,與議長海內盧奧 馬舉行會談。

俞正聲説,芬蘭是世界聞名的創新強 國和綠色發展的典範,中芬在科技創 新、城鎮化和可持續發展領域合作潛力 巨大,前景廣闊。我此次訪問芬蘭,目 的就是要增進兩國之間的溝通了解,推 動兩國在相關領域加強交流與合作。

他說,芬蘭支援中國成為北極理事會 正式觀察員國,反對歐盟對華光伏(太 陽能電池)產品和無線通信設備產品進 行反傾銷、反補貼調查,希望芬方為推

動中歐協商解決有關貿易摩擦繼續發揮 建設性作用。中方願與芬方加強北極事 務交流合作,共同維護北極地區和平穩

俞正聲又說,中國全國政協近年來與 芬蘭議會交往較多,豐富了兩國友好關 係的內涵。中國全國政協重視發展同芬 蘭議會關係,雙方可進一步加強各專門 委員會之間多層次、多渠道的交往與合 作,加強治國理政和民主監督等方面的 交流互鑒。

#### 芬清潔技術·污染治理領先

尼尼斯特表示,芬方願加強與中方在 科技創新、清潔技術等領域合作,推動 面向未來的芬中合作夥伴關係取得更多 新成果。中國成為北極理事會正式觀察 員國,對於北極合作具有重要意義。

卡泰寧表示,芬蘭在清潔技術、污染 治理、研發等領域擁有優勢,希望在此 方面成為中國的重要合作夥伴。芬方將 堅持反對貿易保護主義。

海內盧奧馬説, 芬方期待與中方加強 在科技創新、清潔技術、城鎮化、可持 續發展等領域交流合作。芬蘭議會期待 與中國全國政協加強各層級、各領域交 往,增進兩國友好合作。

俞正聲還出席了芬蘭工商業聯合會舉 辦的歡迎宴會並發表演講。全國政協副 主席兼秘書長張慶黎,全國政協副主 席、民建中央常務副主席馬培華參加上

